

圣诞节的意义和由来

圣诞节的意义就是要庆祝一个礼物。这不是个普通的礼物，而是一个爱的礼物。那么圣诞灯、天使、星星和报佳音跟圣诞节又有什么关联呢？

两千多年前，人们因为不敬畏神，生活在罪恶与过犯中，失去了方向，也没有了盼望，好像在黑暗中看不见光。

在圣经中记载，神差遣天使加百列到拿撒勒城的一个童女马利亚那里，当时她已经许配给约瑟。天使对马利亚说：「蒙大恩的女子，我问你安，主和你同在了...你要怀孕生子，可以给他起名叫耶稣。他要为大，称为至高者的儿子。」

马利亚说：「我没有出嫁，怎么有这事呢？」天使回答说：「圣灵要降到你身上，至高者的能力要荫庇你；因此所要生的圣者，必称为神的儿子。」

约瑟知道马利亚怀了孕，不愿意公开羞辱她，想暗暗的把她休了。不料一位天使在睡梦中对他说：「不要怕！只管娶过你的妻子马利亚来，因她所怀的孕，是从圣灵来的。她将要生一个儿子，你要给他起名叫耶稣，因他要将自己的百姓从罪恶里救出来。」于是约瑟就遵着天使的吩咐，娶了马利亚。

马利亚的产期将近时，正值当时统治犹太人的罗马帝国人口普查，约瑟带着马利亚从拿撒勒回到故乡伯利恒去报户口。因为旅客甚多，客店都住满了，马利亚只好在马厩里生了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里。

当夜附近野地有牧羊人轮值看守羊

群。有天使去对他们说：「我报给你们大喜的信息，是关乎万民的；因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。你们要看见一个婴孩，包着布，卧在在马槽里，那就是记号了。」

忽然，有一大队的天兵出现，同那天使一起赞美神。天使天兵升天后，牧羊人急忙按着天使的指示去伯利恒，就寻见马利亚、约瑟以及马槽里的婴孩。

有几个东方博士，在东方看见了一颗非常明亮的星星，知道这正是先知所预言的那位生下来作犹太王的星。于是他们随着这颗星星来到耶稣的地方。看见耶稣就俯伏拜祂，并揭开宝盒，献上黄金、乳香和没药为礼物。

爱我们的神送给我们一个最棒的礼物，就是祂的独生爱子耶稣。不只送给犹太人，也送给愿意相信祂的人。耶稣为你我的罪被钉死在十字架上，使我们的罪恶过犯得神赦免，恢复我们与永生神之间的亲密关系。神的儿子耶稣是世人在黑暗中的真光并带给我们永生的盼望。



亲爱的朋友！如果你看完这篇文章有感动的话，可以作以下的祷告：

『天上的神，感谢你将你的独生爱子耶稣赐给我们！谢谢你爱世人，相信你爱我，但我不太认识你，请帮助我更多认识你。如同这篇文章所说的，你就是光，请你的光照亮我，使我的人生愈走愈光明，谢谢你！奉靠耶稣基督的圣名祷告，阿们。』

2013年

十二月

简体版

恩典之路



本期内容:

超过所求所想 1

食谱：焦糖鸡蛋布丁 3

圣诞节的意义和由来 4

波特兰灵粮堂花絮与联络 3

「看哪！我要作一件新事，如今要发现，你们岂不知道吗？我必在旷野开道路，在沙漠开江河。」

<以赛亚书 43:19 >

超过所求所想

不久前认识一位朋友，她告诉我她的坎坷经历。八年前她与人合伙开了家高级餐厅，本来讲好她做幕后，她的合伙人做管理。谁知开了两个多月，她的合伙人竟不告而别，把生意丢给她这个外行人。想把餐厅脱手，但因刚开张，生意萧条，房租昂贵，无人问津。在必须承担全部租金的重大经济压力下，精神恍惚，时常失眠，身体被摧残，还得向亲友借钱渡关。

她的不幸遭遇，令我想起七年前发生在我们家的一件事。当年弟弟与友人在Beaverton开了一家餐厅，因合伙不顺，生意并不理想。他也试着卖，但都不成。我与外子看到那里有各行各业的常客，离乡背井的工程师也不



Oregon Zoo Lights



少，加上店里气氛和谐，很多人似乎把那里当成第二个家。我们知道那是个传福音的好管道，祷告后得到神的启示，要我们用餐垫(placemat)来做传福音的工具。把这构想跟弟弟分享之后，发现在职场上传福音也是他一直的心愿。当他的伙伴离开后，我们就成了他的幕后合伙人，负责出版餐垫。每月一刊，载有真人的见证，都是外子在店里亲自采访的，另有生活小品、孩童园地以及圣经金句。

神很祝福这餐垫福音的事工，每月印发 2000 份。经常可见到父母把餐垫内容念给孩子听，女儿念给老妈听，有时被感动了还悄悄擦眼泪。单身贵族也边吃边看，有时客人甚至不嫌油渍，把用过的餐垫折起来带回去给别人看。更有人每月收集，邮寄给在国外的亲友看，每人都迫不及待等下一期。一年后出了一本年刊，12 期的餐垫见证装订成一本古色古香的精致小册，深受人爱。5 元一本，有中、英及西班牙文版，共发行了 900 本，所得全奉献给一个孤儿机构。神也很祝福餐厅的生意。经过菜单更新及创意经营，生意渐升，常被当地报纸报导，连 Oregonian 也来采访。一年半后在严寒的一月，弟弟因心脏病突发而不幸离世，这不测的风暴让我们措手不及。我与外子都有全职工作，外子下班后直接到店里学习管帐、发薪水及安排人事。因弟弟是鳏夫，我不但要放下丧弟的伤痛来处理

后事，还要担起他三个子女的监护人责任。幸好一个老朋友义不容辞地延后他出国旅行的计划，尽心帮忙照顾白天的生意。感谢神！

隔行如隔山，我们知道无法再撑下去，但租约尚有四年半。虽然设法卖店，却屡次都未成，令我们精疲力竭，全教会都为我们迫切祷告。虽然在危难中，我们却不愿停止为神的工作，仍把二月份餐垫的内容编排好，唯独缺少金句，不知用哪一段圣经的经节才适合现况。

我们已数次请教律师该如何减低因解约而导致的经济损伤，却都一筹莫展。2 月 8 日星期天早上，外子跪在床边与我一起敬拜时，神借着以赛亚书 60 章很清楚地向我们说：「你的日头不再下落，你的月亮也不退缩，因为耶和華必作你永远的光。」我们掉下了感恩的眼泪，知道爱我们的神，已为星期二跟房东开会商讨店约的事有了预备。星期一下班后，外子把神给我们的应许编入餐垫金句，连夜印好送到店里。然后抱着感恩的心，期待隔天的会谈。

星期二 10 点钟，外子与一位朋友到了房东的办公室，副总经理很客气地请他们坐下。等外子向他们传达弟弟过世的消息后，副总经理说：「我已经知道这不幸的消息，心里非常难过。George 是个好人，我们合作得很愉快，每次店家之间有摩擦，

George 都会出面帮忙排解。我们公司已经决定，哪天你们交回钥匙，那天就是我们契约结束的日子，没有附带任何条件。」外子和他的朋友都愣住了，不知说什么才好，好像我们的神，在他们未去之前，已先去了房东办公室一趟，把一切都打理好了。我们的律师说，他干此行将近 50 年，从来没听说过有这样的事。我们知道这是神的恩典，就全心赞美神！

那一个多月，除了忍受伤痛外，有时还会受到冷言冷语的打击，说：「何苦来哉，好好日子不过，犯得着为传福音去投资吗？」在低落中有时我会问神说：「我们为祢摆上，难道祢不顾我们吗？祢不在乎别人对祢的看法吗？」但神说：「我是把水变酒，使瞎眼得看见，做新事的神。我的道路高过人的道路。」因此我们就持定信心，相信爱我们的神既然允许这样的事发生，祂必有祂的美意，为的是要我们得益处。在这租约顺利解除的事上，我们更是体验到神的慈爱，使我们得以「喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤」。

2 月 25 日我们把钥匙交给了房东，到如今已快八年了。弟弟的三个孩子都已从大学、研究所毕业，有很好的工作，并都成了家。我们多了三个孝顺的孩子，怎能叫我们不赞美做奇事的神呢？

焦糖鸡蛋布丁



材料：

- | | | | |
|--------|------|-------|------|
| A. 白糖 | ½ 杯 | B. 水 | ¼ 杯 |
| C. 冷开水 | 1 茶匙 | D. 蛋 | 5 个 |
| E. 白糖 | ¾ 杯 | F. 牛奶 | 3¼ 杯 |
| G. 香草精 | ½ 茶匙 | | |

做法：

1. 将 A、B 煮滚，转中火煮至咖啡色，加入 C 拌匀，倒入容器中。避免焦糖凝固。
2. 将 D 打散，加 E、F、G 搅拌过滤后倒入 1. 的容器中。
3. 以 325°F 隔水加热放烤箱烤 50 分钟。
4. 冷却后置冰箱冷藏口味更佳。



波特兰灵粮堂

花絮：

- 12 月 22 日 (日) - 圣诞节主日
- 12 月 24 日 (二) - 5:30 PM 圣诞夜聚餐及平安夜福音晚会

联络：

聚会地点： Immanuel Christian Fellowship (ICF) 楼下
909 NE 30th Ave.
Portland, OR 97232

聚会时间： 10:30 AM 星期日



本刊文章欢迎非营利性转载，但请注明出处。